Résumeé de cours: 4 Année

Produit scalaire et produit vectoriel dans I’espace

Soient A, B et C trois points quelconques de I'espace.
Ona: AB.AC = AB . AC . cosBAC

(" )

Soient ( TTK j une base orthonormée

de I'espace et a(x,y,z) : C(X’,y’,z’) deux
vecteurs de I'espace. On a:

- o

\ u.v=xx+vv +z7 /

4 N

Le plan passant par A et W>
de vecteur normal Kl est
I'ensemble des points M A

tels que ATVIﬁ =0

o /

Soit le plan P d’équation:ax+by+cz+d=0avec
(a,b,c) #(0,0,0).

a
Le vecteur N| b | estun vecteur normal a P.
c
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ﬁoientleplanP:ax+by+cz+d= \
0 A

H

A(X,,YA,Z,) un point de I'espace et

H le projeté orthogonal de A sur P. ﬁ
a M o
Soit Mun pointde Pet N| b | un P Wy

Cc

vecteur normal a P.
La distance du point A au plan P est le réel défini par :

AM . N

_ |ax,+by,+cz, +d|

Ja?+b?+c? /
\

d(A,P) = AH =

.

(D) une droite de I'espace de vecteur

N

directeur u et passant par B.

A un point de I'espace et H son projeté
orthogonal sur (D).

La distance du point A a la droite (D) est le
réel défini par : d(A, (D)) = AH.

KB/\J

AH =

\_ Ju]
Définition : N

Soient G et 3 deux vecteurs de I'espace orienté et A, B et C trois points tels que

> o

KB =G et KC =3. On appel produit vectoriel de G et 3 le vecteur V_\)/ noté uav
défini par :

-

. _) _) - r . _)
* Si u et v sont colinéaires, alors w=0.
* Sinon alors

1/ VTI est normal au plan (ABC) v

2/ (u,v,w )estune base directe - = ! .

3/ Jw=Ju|[v] sin@®AC) J
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- -
Soient u et v deux vecteurs non nuls et
non colinéaires de I'espace.

- -
Soit 6 une mesure de I'angle orienté (u, V).

Ona:

> o

UAYV

sind =
— -
Jul-fv]

- -

u.v

et cosO = ——M—.
- -
Juf-Jv]

-

Dans une base orthonormée directe (7 : T ,E), on
X X'
considére lesvecteurs u| y |etv| y' |. Ona:
z z
- - "> X X'| - X X'| -
UuaAvs= Y y' i - N '
z z z z yy
=(yz-zy')i-(xz-zx)j+ (xy-yx)

~

"

Soit P un plan de vecteurs directeurs

- -

uetv.

Le vecteur G A ; est un vecteur (SoientA B et C trois points )
normal au plan P. de I’espe;ce
L’aire du triangle ABC est :
% KB A ATC .
\_ J
Le volume d’un parallélépipeéde ABCDEFGH est ¥ = \(TBAE).E\ . A
Le volume d’un un tétraédre ABCD est ¥ = % ‘ (ﬁéx\ﬁﬁ).ﬁﬂ .

.

J
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